

## 工会暖心慰问送清凉

本报讯 (记者顾聆译 通讯员王忠)昨日,海门区总工会开展“夏送清凉”高温慰问活动,为顶着酷暑坚守岗位的一线职工送去关怀与慰问。区委常委、组织部部长、党校校长王文献参加慰问。

慰问组先后走访了南通赛博通信公司、“饿了么”海门站、油威力液压公司、北沿江高铁项目现场及海太长江隧道项目现场,为坚守

在一线的职工们送上防暑降温物资,向高温下坚守岗位的劳动者致敬。慰问组与职工们深入交流,详细询问大家的工作和生活情况,叮嘱大家务必注意自身安全,做好防暑防护措施。

作为职工的“娘家人”,区总工会自入暑以来便积极行动,并组织各级工会,通过拨付专项经费、派送防暑物资等方式,为一线干部职工送去关爱。

兑现延续他生命的承诺

## 海门小伙顾勿聪一年两次配型成功

本报讯 (记者顾聆译 通讯员施瑾瑾)昨日,在南通大学附属医院东院区,一场生命的接力正在温暖上演。32岁的顾勿聪完成了324毫升造血干细胞捐献,为一名血液病男孩带去生的希望,也成了海门区入库时间最短、成功配型最快的造血干细胞捐献志愿者。南通市红十字会党组书记、常务副会长彭晓红,海门区副区长、区红十字会会长王城到场看望并送上鲜花和慰问金。

王城在看望时表示,顾勿聪用实际行动诠释了大爱与担当,他的善举令人动容。红十字会一直秉持“人道、博爱、奉献”的红十字精神,将深入了解顾勿聪生活中或工作中存在的实际困难,积极协调各方资源,全力提供帮助与支持。

普法+服务

## 临江镇法治赋能基层治理有妙招

本报记者钱丽君 通讯员倪冰冰

“多亏调解员既讲法律又讲情理,不然这事儿真解不开。”8月12日,在临江镇司法所的调解室里,一场因感情纠纷引发的经济矛盾得到化解。调解员没有机械地搬用法条,而是从人情道理入手,最终促成双方达成和解。这样的场景,是临江镇创新基层治理的生动写照。

今年以来,临江镇以“八五”普法为抓手,精准服务企业温情化解纠纷,织密普法网络培育文明乡风,将法治精神渗透进经济社会发展的每一个角落。

“座谈会上,工作人员现场为我们解决了很多法律困扰。”百奥赛图企业负责人对临江镇的服务点赞。前段时间,临江镇司法所走访了园区多家企业,为企业出谋划策,排查劳动用工、合同管理等风险点40余个,为企业量身定制“法治良方”。针对视界影视科技公司等企业关注的涉外贸易、专利布局难题,联合法院、知识产权部门开展专题研讨,用专业法律支持破

解发展瓶颈。在车间里,“班前十分钟法治课”以安全生产、工伤赔偿等案例释法,让工人们听得懂、用得上。依托“知企法律服务站”,进一步畅通涉企纠纷调解渠道,建立涉企法律服务绿色通道,提供法律咨询等便捷服务,营造了稳定公平透明、可预期的法治化营商环境。

临江镇注重发挥法治的引领作用,持续壮大“法律明白人”“法治带头人”队伍,培育“法律明白人”54名,覆盖所有行政村。同时,整合司法所工作人员、村居法律顾问、优秀调解员等力量,组建镇级“普法讲师团”,深入田间地头,企业车间开展精准普法;在村党群服务中心、新时代文明实践所普遍设立法治图书角、法治宣传栏,因地制宜打造“法治文化广场”等特色阵地,常态化举行“普法市集”“法治讲堂进乡村”“法治文艺汇演”等群众喜闻乐见的普法活动,通过各项举措将法治元素融入群众日常生活。“现在办事都讲究依法依规,村里的大事小事都要经过大家商议。”村民高先生说。



画里有话

## 红灯一亮 手机登场?

作者:朱慧 杨炎

### 遗失启事

△陆梅遗失(产权人)房屋拆迁评估计算表一份,编号:

0201065,声明作废。

△陆梅遗失南通市海门区住宅房屋补偿安置协议一份,编号:20201090,声明作废。

办理地址:海门区融媒体中心(闻海路2号)7楼701室,电话:13813764759。可通过微信扫描二维码线上办理。



线上  
办理  
扫码

常乐镇庵宝村:

## 红色基因薪火传 乡村振兴展新颜



本报记者杨峰

前不久,记者走进以烈士樊庵宝命名的常乐镇庵宝村。这片承载着红色记忆的土地,镌刻着英雄保家卫国的壮烈史诗,更在新时代焕发出乡村振兴的蓬勃生机。

樊庵宝(1919-1943),曾名樊发冲,常乐镇贫苦农家出身。幼年丧母,由大姐抚养弟妹。1940年怀着爱国热情加入新四军1师3旅7团,投入抗战。因肺活量大任司号兵。同年参与黄桥决战,保障指挥

通讯。1941年参加夏家渡战斗,部队击毙日军指挥官保田,全歼日伪军,7团获“老虎团”称号;1942年参加三阳镇伏击战;1943年反“清乡”斗争中,他在制高点吹号时中弹牺牲,年仅24岁。1952年,其出生地被命名为“庵宝村”以作纪念。

“我十几岁时,母亲告诉我,三舅舅樊庵宝年纪轻轻就参军抗日,牺牲在战场上。”樊庵宝的亲外甥,年过七旬的陈国祥站在村头,目光坚定,“起初心里难过,但后来明白,舅舅是烈士,是光荣的。我要继承他的精神,村里谁有困难,我都尽力帮忙。”

樊庵宝烈士的事迹在庵宝村

代代相传,成为激励村民前行的精神坐标。近年来,村党总支以“党建引领+红色基因”为核心,将红色文化融入乡村振兴血脉,让英雄精神在新时代绽放光芒。常乐镇庵宝村党总支书记樊佳俊指着正在规划的垂钓园地块介绍,村里通过盘活闲置资源、深化招商引资,村集体经济收入突破100万元。目前,无人机培训基地、养老产业等项目已进入协商阶段,垂钓园等特色产业正加速落地。“去年我们通过招商引资引进了一家台资企业,每年为村集体增加了10万元的固定收入。”樊佳俊说。

“以前吃糟糠,现在吃大米;从前点煤油灯,如今用空调;以前一天几毛钱,现在打扫卫生每天能挣70元到100元。”72岁的村民袁国祥坐在新修的老汤正公路旁,细数着生活巨变。这条装上路灯的公路,不仅是基础设施升级的缩影,更是村民福祉提升的见证。庵宝村“两委”以“红色引擎”驱动发展,将基础设施升级与民生改善紧密结合。从泥泞小路到宽阔公路,从煤油灯到明亮路灯,从温饱不足到多元化收入,庵宝村用翻天覆地的变化诠释着“发展为了人民”的初心。

为深挖红色文化资源,庵宝村计划在村部南侧建设红色主题文化阵地,“我们将打造烈士陈列馆、红色驿站、纪念馆等,并引入外部资源助力发展。”樊佳俊表示,通过文化赋能与产业联动,庵宝村正走出一条“红色+生态+产业”的特色发展之路。

## 高温季安全检查



连日来,海门区公安局持续开展消防安全检查,重点排查商场市场、老旧小区等人员密集场所的火灾隐患,筑牢高温下的消防安全“防火墙”。图为8月12日,社区民警正在辖区检查消防器材,并开展消防安全宣传。

记者彭炜峰  
通讯员刘轶文摄

## 海门足球青训再一次“走出去”

珂缔缘足球枫叶杯初露锋芒

本报记者吴赛杰 通讯员吉伟

2011年,海门珂缔缘足球俱乐部在江海之畔播下足球的种子;14年后的今天,一群出生于2011年的珂缔缘少年,在8月12日结束的泰国枫叶杯国际足球邀请赛的赛场上绽放光芒,以五战四胜一平的佳绩,获得亚军。

此次珂缔缘11队泰国之行,是海门足球青训“走出去”的又一次有益尝试。本届赛事中,珂缔缘11队与东道主泰国队及韩国、越南、马来西亚、老挝共6支队伍展开单循环较量,以4-0战胜韩国队、6-0

战胜越南队、6-1战胜老挝队、0-0战平泰国队、4-1战胜马来西亚队的精彩表现,展现了中国青少年足球风采。尽管全程未尝败绩,但因净胜球少于泰国队,珂缔缘11队屈居亚军。即便如此,小将们已用敢打敢拼的表现,充分证明了海门的青训力量,彰显了海门足球青训深耕14载的丰硕成果。

自2011年成立以来,珂缔缘始终将青训作为发展核心,以耐心培育足球土壤,以专业搭建培养体系,以热爱浇灌青少年成长。2012年起,俱乐部每年举办一届“珂缔缘”杯国际足球邀请赛,吸引了来

自日本、韩国、朝鲜、泰国以及国内的球队参赛。2017年,比赛正式升级为U14国际青少年足球邀请赛;2019年的第八届邀请赛,更是吸引了包括中国国少队在内的11个国家的16支队伍参赛。2017年,俱乐部挑选25名优秀球员送至巴西集训1个月,参加了巴西克鲁塞罗MG杯青少年足球邀请赛,获得冠军。海外拉练与赛事让小将在积累实战经验的同时,锻炼了心理素质与适应力,在与不同风格球队的较量中找不足、明方向。俱乐部也进一步完善了梯队建设标准,为球员未来进入职业联赛铺设了坚实道路。

## 中天南通:“四化”筑牢安全监管防线



本报讯 (记者王钰燕 通讯员王嘉)位于海门港经济开发区的中天钢铁集团(南通)有限公司,高标准建设了一座千亿元级高端绿色临港钢铁产业园。近年来,中天南通公司始终坚持以安全标准化、安全信息化、安全精益化、安全文化“四化”为主导,着力打造钢铁企业安全管理的新名片。

作为一家冶金企业,中天公司涉及工艺范围广,覆盖面积大,生产现场安全风险错综复杂。近年来,公司积极探索5G与钢铁领域融合创新、转型发展,加快推进信息化、数字化、智能化建设,投资5亿元打造数字化控制中心,远离生产现场5公里外,实现远程操控,

逐步实现“机械化换人、自动化减人”的目标,大大降低了安全隐患。

“公司在生产区域关键点位,批量安装高精度智能化监控设备与传感器,现场监控涵盖7500余点位,实现安全生产可视化。借助专业数据分析团队运用大数据算法,为各参数设定安全阈值,一旦数据异常波动,逼近阈值,系统即刻自动预警,推送信息至相关责任人手机,实现实时预警、急速处理,确保安全隐患无所遁形。”中天南通公司安全保卫处长李红斌介绍说。

为不断优化安全生产管理体系,压紧压实安全生产主体责任,抓牢抓好全员安全生产责任制落实,公司优化安全管理队伍,提升各阶段安全管理水平,形成具有中天钢铁特色的安全管理体系。“目前我们

拥有专职安全员66人,注册安全工程师16人,占比24%。”李红斌说,“公司构建了一套完善的安全制度体系,该体系涵盖50余项安全管理制度,包括全员安全生产责任制、安全操作规程、安全培训制度及应急管理制度等,全面覆盖公司生产运营的各个环节。”

今年以来,公司共开展检查32次,累计发现隐患2831项。李红斌说:“我们深入落实‘即查即改、即奖即罚’政策,各隐患均已通过现场整改、限期复查的高效流程,整改完成率达100%,严守安全底线,确保运营环境长治久安。”

中天南通公司深刻认识到:安全管理的核心在于持续优化、消除浪费,创造价值。为此,公司全面推行安全精益化管理模式,通过系统性方法将安全工作从“符合标准”向“创造效益”升级。李红斌说:“我们强调,人人都是安全改善

者。今年开展了‘安全改善金点子’征集活动,目前已采纳员工建议117条。以精益化驱动管理效能提升,真正实现保安全与提效益的双赢目标。”

如何让安全文化深入人心?公司定期举办安全知识竞赛、安全主题演讲、安全文艺会演等活动,持续提升员工安全意识,打造具有中天南通公司特色的安全文化。组织“安康杯”、年度“安全卫士”等奖项,推进内部隐患举报奖励制度,多维度评价隐患排查数量、整改及时率、安全创新举措等指标,对安全生产先进个人及团队给予表彰与奖励,营造“比学赶超”的浓厚安全氛围。2025年已累计发放各类奖励28万余元,以良性竞争激发内生动力,全面助力安全生产步入持续向好、循环上升的发展轨道,为企业安全稳定发展筑牢坚实根基。